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一一一一、、、、选择填空选择填空选择填空选择填空：：：：(每小题 3分，共 30分) 

1、当温度降低时，(     )。 

A：流体的粘性增大；           B：液体的粘性减小； 

C：气体的粘性减小；           D：流体的粘性减小。 

2、在流场中某点处流体质点的压力随时间的变化率用欧拉法可表示为(     ) 
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3、在 xoy平面内，流体微团的旋转角速度分量为(     ) 
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4、流函数存在的条件是(     ) 

A：稳定流动；                 B：有势力的作用； 

C：无旋流动；                 D：不可压缩二维流动。 

5、附面层的动量损失厚度与流速的关系为(     ) 
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6、付鲁德数体现的是(     ) 

A：惯性力与重力之比；          B：粘性力与重力之比； 
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C：粘性力与惯性力之比；        D：惯性力与弹性力之比。 

7、某物体在粘性流体中运动，当雷诺数 Re足够大时，(     )。 

A：整个流场可忽略粘性力；      B：整个流场可忽略惯性力； 

C：物体表面附近不能忽略粘性力；D：远离物体表面处不能忽略粘性力。 

8、已知光滑直圆管中压力降 ∆p 与流速 u、密度 ρ、管径 d、管长 L、流体的粘度 µ

有关，则 ∆p 的无因次关系式可写为(     ) 
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9、正激波前后的速度变化有如下规律(     )。 

A： 121 =MM                   B： 121 =ΛΛ  
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10、在温差射流的各射流截面上，单位时间内通过的相对焓值都相等，这是射流的

(     )。 

A：动力特征；                 B：绝热特征； 

C：热力特征；                 D：物质守恒特征。 

二二二二、、、、由上下两个半球组合而成的圆球，用 36根螺栓紧固密封如图所示，球中充满水，

已知圆球直径 d＝2.4 m，上部测压管读数 h＝2.0 m，不计球的自重，试求下列情况下

每根螺栓所受的拉力。(1) 上半球固定在支架上；(2 ) 下半球固定在支架上。 (20分) 

三三三三、、、、已知某二维流场中不可压缩流体的流函数为 ar
r

k 6sin)
1

1(
2

+−= θψ (其中 k 、 a 为

常数)。 

(l) 问该流场是否连续？是否有旋？ 

(2) 若是有旋流场，求其旋转角速度；若是有势流场，求其速度势函数。 

(3) 求通过连接(0，1)及(1，1)两点直线段间单位宽度的体积流量。 (28分) 

四四四四、、、、有一水射流以 20 m/s的速度从直径 d＝100 mm的喷口射出，冲击到一个固定的对

称叶片，叶片安装角 α＝135°，不计流动阻力。(1) 求射流对叶片的冲击力；(2) 若喷

嘴依然固定，叶片以 12 m/s的速度后退，其冲击力将为多大？。 (24分) 
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五五五五、、、、设平板层流附面层的速度分布为 )(
2
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，试用动量积分方程式推导附面层

厚度 δ、壁面切应力 τw的表达式。 (24分) 

六六六六、、、、空气流(k=1.4，R=287 J/kg·K)等熵地流过一文丘里管，已知文丘里管的进口直径

d1=75 mm，绝对压力 p1=140 kN/m2，温度 T1=300 K。当流量 G=0.093 kg/s时，喉部的

绝对压力 p2不小于 128 kN/m2，问喉部直径应为多少？ (24分) 

                             

                    题二图                     题四图 


